

# 让城市颜值更高气质更好

招远市综合行政执法局启动城市精细化管理提升行动

3月10日，招远市综合行政执法局举行“城市精细化管理提升行动”启动仪式。仪式结束后，执法人员按照方案兵分多路，以饱满的精神状态奔赴各自区域，继续开展整治提升行动。

在启动仪式上，招远市综合行政执法局围绕道路保洁、垃圾处理、店外经营整治、便民摊点群治理、户外广告及停车秩序整治6个方面工作进行了部署，要求全面提升城市管理水平，打造管理精细、生态宜居的城市环境。

“此次誓师动员大会，将全面启动城市精细化管理提升行动。”招远市综合行政执法局副局长秦海涛表示，“这是一次履职尽责的‘再宣誓’，也是一次继往开来的‘再出发’，更是一次昂扬斗志的‘再鼓劲’。”

为保证提升行动有序推进，招远市综合行政执法局根据招远“十大提质跃升”的部署，研究制定了《2023年城市管理六项提质跃升工作方案》和《提质跃升工作任务推进表》。誓师动员大会结束后，提升行动正式由排兵布阵、部署发动转向真抓实干、纵深推进的实战阶段。执法人员将全身心投入攻坚行动，统筹实施“强基、整顿、治乱、改善”系列工程，全力推动城市环境大变样、大提升。

为确保提升行动取得实效，招远市综合行政执法局就此次城市精细化管理提升行动成立了道路保洁提升工作专班、拉



圾治理提升工作专班、店外经营整治提升工作专班、便民摊点群提升工作专班、户外广告整治提升工作专班、停车秩序提升工作专班等六大工作专班。他们兵分六路，按照“分工负责、责任到人、协调配合、整体推进”的工作思路，精心组织，狠抓落

实，准备高标准、高质量地完成提升行动任务目标，确保不留死角、不留盲区。

在接下来的城市精细化管理提升行动中，招远市综合行政执法局将以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感，倒排工期、挂图作战，着力整治一

批群众反映大、关注度高、期盼强烈的热点问题，让城市更干净、更有序、更安全，让市民更温暖、更幸福、更有尊严。同时，在提升行动中，他们将坚持短期效果与长期成果并重，严格执法与热情服务并用，牢固树立以人为本的工作理念，以实际行动争取广大市民的理解与支持，塑造良好形象。

在誓师大会上，店外经营整治提升工作专班的负责人潘晓波表示，将以不讲条件、不讲客观、不讲理由的态度和敢于较真、敢于碰硬、敢于攻坚的担当，全力以赴，完成此次城市精细化管理提升行动中的各项任务。

去年5月，招远市召开了争创全国文明城市动员大会暨全面加强城市精细化管理工作会议，全面吹响了争创全国文明城市的号角。当前，招远文明城市创建和城市精细化管理工作正有序推进中。全市正以“人民群众对美好生活的向往”为目标，用心用力解决好群众普遍关心的具体问题，不断提升市民爱城、护城、洁城的责任意识，营造“人人争当城市管理参与者、城市文明守护者”的浓厚氛围，越来越多的招远市民也切身体会到精细化带来的舒适感和幸福感。同时，招远还聚焦短板弱项，着力开展城市更新改造、城市秩序整治、城乡环境治理、市民文明素质提升等攻坚行动，高质量助力招远市“一都两城”建设和全国文明城市创建。

(殷新 李建 贾建勃)

# 春日晴方好 植绿正当时



“和风吹拂三月暖，正是播绿好时节。”在第45个植树节来临之际，招远市深入组织发动、广泛宣传动员，鼓励公民通过造林绿化、抚育管护、自然教育、认种认养等多种形式履行植树义务认真组织开展植树造林活动，为金都增添了一抹抹新的绿色。

3月10日，招远市委办、政府办、市人大、市政协、市自然资源和规划局、辛庄镇政府工作人员及志愿者800余人，在辛庄镇金脉广场开展了植树造林活动，栽植樱花、紫叶李、木槿等树种1000余株。各镇街也纷纷在植树节前后集中开展了一次大规模义务植树活动。

阜山镇组织干部职工、志愿者在东汪家村对脚岭开展春季义务植树活动。经过一上午的努力，1000多株树苗扎根在湿润的土壤里迎风挺立，为这个春天增添了一片生机勃勃的绿色；梦芝街道组织机关干部在梦芝学校南侧林地植树120余棵，为辖区山林再添新绿；泉山街道组织机关干部栽种白蜡树苗700余棵，为生态建设增添一抹绿；大秦家街道深入开展“见缝插绿”工程，组织机关干部在初山路东端集中开展植树造林行动；温泉街道组织机关干部、统战对象和芮里村新时代文明实践站的志愿者们植树400余棵，用实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的生态理念；金岭镇全镇党员干部来到大尹陈家村参加植树活动，为大尹陈家村新增榛子、龙柏约500株；夏甸镇政府组织机关干部到上东庄村开展义务植树活动，用实

际行动助推环境绿化，共建和谐生态的美丽家园；毕郭镇组织机关干部在吴家水库东道路两侧开展以“共谋绿色生活，共建和美毕郭”为主题的义务植树活动。

据统计，植树节前后，招远市共栽植白蜡、龙柏、榛子、杨树、木槿、黄栌、樱花

等各类苗木8000余株，造林面积150亩。

据了解，今年招远市将重点实施荒山绿化美化、乡村绿化美化、退化林修复工程等造林绿化重点工作。全市造林绿化总任务为2000亩，其中人工造林(新增造林)146亩，退化林修复1854亩。

为全面做好2023年造林绿化工作，招远市自然资源和规划局着力推进重点区域绿化，整体推进全方位绿化，积极推动绿色富民，进一步提升生态环境质量，为招远提供坚强的生态保障。

(殷新 隋士凤)

# 3·15宣传走进农村大集



在“3·15”国际消费者权益日到来之际，3月7日上午，招远市市场监管局、市消协工作人员走进张星镇宋家大集开展消费维权宣传。

活动现场，悬挂了宣传横幅，设立了宣传咨询台，工作人员向赶集的群众耐心讲解如何辨别真假商品、识别合格商品、选择安全放心食品等消费知识，发放法律法规宣传资料。对消费者提出的问题，工作人员进行了详细解答，教育引导消费者遇到消费纠纷时通过合法途径解决。

此次活动，共发放各种宣传资料1500余份，接受群众咨询80余人次。

连日来，围绕今年消费维权年主题“提振消费信心”，招远市市场监管局、市消费者协会精心组织，提前行动，深入辖区集市、学校、企业、社区、景区等场所广泛开展“3·15”消费维权“五进”宣传活动，提高消费者维权意识，提升消费维权工作效能，保护消费者合法权益。

下一步，招远市市场监管局还将根据消费维权宣传“五进”活动方案要求，组织人员走进学校和景区等场所开展宣传，并集中销毁一批假冒伪劣商品，在3·15当天举行大型宣传纪念活动，持续放大震慑效应和宣传效果，营造安全放心的消费环境。

(刘龙娟)

# 老促会不忘老区人民



3月9日，招远市老促会携手招远市养老服务产业协会、烟台市笑脸家政服务公司、招远市文化馆、招远市退役军人协会、招远市金鸿社工服务中心、招远市文峰大酒店、见微(烟台)文化传媒公司进行全程志愿服务支持；招远市养老服务产业协会负责人王春明还带领员工现场制作寓意幸福长寿、美好生活的豆腐、粉丝、猪肉馅的饺子，现场煮熟，现场分发给群众。

在活动现场，招远市金鸿社工服务中心为群众进行了免费测量血压、量体温、理发；招远市文化馆、招远市金太阳锣鼓队等爱心单位，走进烟台市红色基因特色村——西山王家村，开展了一场“弘扬革命精神，不忘老区人民”活动。

在活动现场，烟台市笑脸家政服务公司、招远市文峰大酒店为群众发放了毛巾、手电筒、牛奶、馒头、面条、油等慰问品；招远市退役军人协会、见微(烟台)文化传媒公司进行全程志愿服务支持；招远市养老服务产业协会负责人王春明还带领员工现场制作寓意幸福长寿、美好生活的豆腐、粉丝、猪肉馅的饺子，现场煮熟，现场分发给群众。

下一步，招远市老促会将继续充当好党委政府密切联系群众的桥梁纽带，发挥好穿针引线、牵线搭桥作用，为老区经济建设和人民群众幸福安康作出积极贡献。

(徐军)

# 招远文旅工作全面提升

3月10日，招远市召开文化和旅游暨“扫黄打非”工作会议，传达学习省和烟台市宣传部长会议、文化和旅游暨“扫黄打非”工作会议，总结2022年招远文旅工作情况，分析当前发展形势，部署今年文旅重点工作。

过去的一年，招远市文旅系统以“开局即决战、冲刺全年度”的干劲，实现了文化事业、文旅产业高效统筹、高质量发展。全年创建国家3A级景区1处、省级乡村旅游重点村1个、省级景区化村庄1个；新建有声图书馆10处，送戏送电影下乡8000余场，开展“市民文化节”、“百姓舞台”、“金都文苑免费艺术培训”等各类文旅活动600余场次，文艺作品荣获

省级以上奖项29个；创新推出“中国金都全域旅游惠民卡”，新开通抖音官方账号，成功申报省级文物保护单位和国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地；在全省群众文化生活满意度测评中列14位、较去年上升3个位次，为招远市经济社会发展作出了文旅贡献，彰显了文旅担当。

会议强调，今年要聚力推动旅游资源转化、公共服务、产业发展、消费提振、市场监管五大方面“全面提升”，抓好文化建设样板镇村创建、文旅产业项目建设、精品旅游线路打造等重点工作，深入推进“扫黄打非”专项行动，大力净化网上网下文化环境。

(张桂铭)

# 温泉街道公益市集庆三八

为进一步凝聚广大新的社会阶层人士力量，积极发挥党组织统筹作用，近日，招远市温泉街道办事处组织开展“愿你芳华自在，愿你笑靥如花”三八妇女节主题公益活动。活动现场还设立了“捐书筑梦传递爱心”公益区，温泉街道党员干部和社区居民积极参与爱心捐赠，累计获捐200余册图书和100余件玩偶，这些物品将由社区和社会组织一同捐赠给招远市特殊教育学校。

3月8日，温泉街道举办“愿你芳华自在，愿你笑靥如花”主题活动，活动以“公益市集”的方式开展，向辖区内外不同年龄段的居民提供多元化服务，既有“本土特色农产品”体验区，也有“关心关爱女性健康”“金融风险防范”知识宣讲区，不同年龄段的居民可根据自身需求个性化选择体验活

动。自“金品红社·幸福家园”创建工作开展以来，金晖社区坚持党建引领，以社区为主阵地，全面整合各方面资源力量，持续强化社区治理服务效能。下步，温泉街道金晖社区将继续坚持党建引领，充分发挥社区在基层治理中的关键作用。

(原玲玲)

# 梦芝街道营造文明新风尚

近年来，招远梦芝街道重点工作聚焦群众需求，丰富实践载体，常态化开展文明实践活动，真心真情为群众服务“最后一公里”，做到了群众在哪里，文明实践就延伸到哪里。

“我们村有一群热爱戏曲的老伙计，平时没事大家就约着一起来村里实践站听听戏、唱唱曲，既能感受咱们传统文化，又能陶冶情操，感觉人虽然老了但是精

神状态特别好！”近日，家住张华孙家村的孙先生已经连续三天来到新时代文明实践站活动了，“广场遛弯、实践站活动”已成为村民新的休闲娱乐方式。

截至目前，梦芝街道已开展各类惠民文明实践活动20余场次，受到群众的一致好评。“到实践站活动去”已然成为街头巷尾老百姓最喜爱的娱乐项目，营造了文明实践“新风尚”。(韩本兰)

# 玲珑镇党建引领文明创建

去年以来，玲珑镇充分发挥党建引领和新时代文明实践站阵地作用，大力弘扬社会主义核心价值观，深入推进文明创建各项工作，文明新风尚蔚然成风。

通过党建引领、党员带头，玲珑镇充分发挥各党支部战斗堡垒和党员先锋模范带头作用，各村均成立由党支部成员队长的爱

心助老、环境卫生清理和安全普法等志愿服务队伍。依托新时代文明实践站常态化开展理论宣讲、“五为”服务、美德生活方式、创优创建等主题文明实践活动，心助老、环境卫生清理和安全普法等志愿服务队伍。依托新时代文明实践站常态化开展理论宣

(张咏)

# 阜山镇为老人办理优待证

自宣传持有老年优待证的老年人可以享有各项优惠政策以来，招远市阜山镇各村老年人纷纷积极响应，前往阜山镇便民服务大厅办理老年优待证。

3月13日，在便民服务大厅，63岁的李大爷拿到老年优待证感慨道：“国家现在对老年人的政策真好，有了这个证，天暖和了我就

可以带着老伴到处去旅游了。”

据便民服务大厅工作人员介绍，老年人优待证可以在“爱山东”app线上申领，也可以线下申领。为了方便农村老年人出行便利，结合老年人自己的要求，办理线下纸质版老年优待证居多。阜山镇今年已累计为近500位老年人办理了老年优待证。(肖晗)

# 打通统战服务最后一公里

近年来，招远市蚕庄镇不断探索新时期统战工作的新路子，深入挖掘蚕庄“一镇一创新”特色品牌，积极创新载体，全面打通统战服务“最后一公里”，为全镇高质量发展贡献强大的统战力量。

蚕庄镇成立了统战工作领导小组，配备了镇、村统战工作联络员，做到人员名册、工作措施、工作任务三落实，并掌握和摸清各

方面统战对象的基本情况，为统战工作全面开展打下基础。他们对党外知识分子等统战对象进行调查摸底，以后备人才为重点，大力开展教育培训工作，提高统战人员的素质和能力；建立动态管理的后备队伍数据库，进一步发挥统战人才优势，为全镇经济社会建设和发展突破发展献计献策。

(张晶)

# 一商会四获省“四好”荣誉

近日，山东省工商联印发《关于认定2021—2022年度全省“四好”商会的通报》。经基层推荐、自主申报、组织认定，烟台市共认定山东省“四好”商会27家，招远经济技术开发区商会成为招远市唯一一家“四好”商会。

据了解，这是招远经济技术开发区商会正式注册成立以来第

四次获此项殊荣。下一步，商会将继续深入开展以政治引领好、队伍建设好、服务发展好、自律规范好为主要内容的“四好”商会建设工作，珍惜荣誉，不断拓展服务领域，完善服务手段、提高服务质量，发挥政企“桥梁纽带”作用，做政府的好帮手、企业的好娘家”。(王毅哲)